



山东疫情形势持续趋稳向好 我省八市已实现社会面“动态清零”

齐鲁晚报记者 王小蒙
实习生 周文嘉 李梦涵

日照连续6日零新增

2022年3月20日0时至24时,全省报告新增本土确诊病例11例,新增本土无症状感染者286例,本土无症状感染者转为确诊病例2例,新增确诊病例和无症状感染者主要出自隔离管控的重点人群。上述确诊病例和无症状感染者均在接受集中隔离治疗和隔离观察。

随着各项防控措施的落实,我省疫情形势持续趋稳向好。3月20日,青岛、烟台、日照、德州、潍坊、威海、淄博、临沂8个市实现社会面“动态清零”,其中,德州、烟台为零新增,日照连续6日零新增。滨州市防控效果逐步显现,昨日报告新增感染者数量较前一日明显减少,且全部出自集中隔离点、封控区和管控区,社会面疫情得到有效控制。

所有发热门诊均设置独立CT

发热门诊筛查是发现感染者的一个重要途径,在疫情防控中处于前哨位置。这个“哨点”灵不灵,直接关系疫情防控的成败。我省把发热门诊作为传染病防治的“第一道关口”,不断加强发热门诊建设,建立了一整套行之有效的管理机制。目前,全省304家发热门诊通过验收,所有发热门诊均设置独立CT,能够开展核酸检测,确保“哨点”灵敏高效。

一是科学设置,确保布好“哨点”。二级及以上综合医院、儿童专科医院应当按要求设置发热门诊;其他医院和基层医疗卫生机构也根据当地医疗卫生资源分布情况和工作需要,由县级以上卫生健康行政部门规划设置,网格化布局。

二是首诊负责,确保当好“哨点”。对就诊患者严格预检分诊,强化首诊负责制;规



3月21日下午,山东省政府新闻办举办2022年疫情防控新闻发布会第十场。记者从发布会了解到,目前随着各项防控措施的落实,我省疫情形势持续趋稳向好,青岛、烟台等8个市已经实现社会面“动态清零”。

范设置“三区两通道”,独立设置候诊区。一旦发现疑似患者,立即实施严格的闭环管理,迅速进行核酸检测,及时按规定上报,最大限度降低扩散风险。

三是加强管理,确保盯好“哨点”。认真落实发热等新冠肺炎症状患者核酸检测和闭环管理要求,切实防止因硬件设置不规范和管理不到位造成交叉感染。值得注意的是,如果出现了发热、咳嗽等相关症状,一定要做好个人防护,到发热门诊就诊,佩戴好医用防护口罩,做好手卫生,保持安全距离,避免交叉感染。

提高线下教学学校核酸抽检比例

针对当前疫情防控的形势,省教育厅细化完善了各学段教育机构疫情防控方案,全面排查风险隐患。重点指导各地各学校扩围加密学校核酸检测,对实施线下教学的各级各类学校(幼儿园)每校每班每日学生核酸抽检比例由10%提高至20%以上,严格执行教职员每周2次、高暴露人群每日1次核酸检测制度。

同时,开通心理咨询电话,助师生做好疫情期间自我心理建设,促进心理和谐健康发展。号码为0531—86981989的热线,服务时间为每日上午8:30—11:30,下午2:00—5:00。服务时间将根据疫情形势变化及时作出调整。各市、县(市、区)、学校也将陆续开通心理咨询热线或心理辅导电话,免费为师生提供心理咨询服务。

健康码等系统运行稳定容量充足

山东省大数据局副局长顾卫东在回答

记者提问时介绍,目前,健康码等疫情防控系统已经成为大家日常出行、工作生活所必备的工具,成为疫情防控工作的关键基础支撑。去年以来,根据省委省政府工作部署,省大数据局、省卫生健康委、公安、通管等部门,组建了疫情防控信息化建设专班,建立了跨部门协同联动机制,全力做好系统保障等各项工作,为全省疫情防控提供坚实的信息化支撑。目前健康码等系统运行稳定,容量足够,能够满足全省正常使用。

一是强化运维保障。为保障健康码正常运行,我们建立了高水平的专家咨询团队,协调各方加强力量,对系统进行专家会诊、技术评估,并采取各种技术措施,多次对系统进行优化升级。同时,建立了应急保障机制,定期进行应急演练,组建专职团队,对健康码系统进行7×24小时全天候、不间断运维保障,出现异常时可以第一时间响应、第一时间处置,确保稳定运行。

二是加大系统容量。坚持底线思维,按照“宁可备而无用,不可用而无备”的原则,我们增加了高速网络专线,组织开展了系统扩容,目前系统容量可以应对全省全员亮码时的高峰压力。同时,按照1:1的方式部署了一套备用系统,万一主系统出现故障,可以快速切换至备用系统,及时恢复服务能力。三是做好安全防护。根据相关要求,建立完善健康码安全保障体系,加强防护能力,保障系统的安全运行。通过这些措施,我省健康码系统具备了较强的支撑能力,大家可以放心使用。请大家按照疫情防控规定,在需要亮码时主动亮码、有序使用,共同营造抗疫的良好环境。

我省新增抗原检测项目 费用最高不超15元/次

齐鲁晚报记者 赵清华 通讯员 黄亮

3月20日,省医保局、省卫健委、省财政厅联合下发《关于新型冠状病毒抗原检测项目有关事项通知》,新增“新型冠状病毒抗原检测”医疗服务价格项目。公立医疗机构开展新型冠状病毒抗原检测按照“价格项目+检测试剂”的方式收费,费用总额最高不超过15元/次,其中,项目最高价格5元/次,自3月23日起施行。

群众单纯进行新冠病毒抗原检测的,公立医疗机构免收一般诊疗费(门诊诊察费、挂号费);患者自测的,不得收取“新型冠状病毒抗原检测”项目费用。

潍坊今起 有序恢复社会秩序

齐鲁晚报记者 王琳

3月21日下午,潍坊市召开第十场新冠肺炎疫情防控新闻发布会,记者从会上获悉,3月20日16时至3月21日16时,全市无新增本土确诊病例和无症状感染者。会上明确,从22日起全市党政机关、企事业单位、生产经营单位、各类重点项目,在明确“四方责任”、落实常态化防控措施的前提下,将有序恢复正常的工作秩序和生产建设活动,确保全市产业链、供应链安全稳定,确保广大群众的生产生活平稳有序。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 组版:刘燕

18.85亿元中央专项彩票公益金 撑起66000多名儿童未来

“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”是专项救助白血病和先心病儿童的公益项目,项目资金来源于中央专项彩票公益金,至今已持续开展13年。

截至目前,“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”累计获得中央专项彩票公益金资金

支持近18.85亿元,救助白血病和先心病儿童超过66000名,直接受益人口超过33万人(按照1家5口人计算)。其中,2021年全年累计拨付中央专项彩票公益金32934.5万元,救助大病儿童11456名,包括白血病儿童8649名、先心病儿童2807名。

为了帮助偏远地区先心病

儿童尽早发现疾病、尽早获得治疗,避免患儿延误最佳治疗时机,“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”从2011年开始,主动走到有需要的孩子身边,为患病儿童及其家庭带去康复的希望。

“十四五”时期,“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”

资金预算较“十三五”增长60%,预计可救助60000余名白血病和先心病儿童。其中,白血病儿童救助年龄由0—14周岁扩大到0—18周岁。

近年来,在关爱大病患儿身体健康的同时,“中央专项彩票公益金大病儿童救助项目”还一直关注孩子们的心理健

康。2021年末,项目办联合国内知名艺术机构、抖音平台及达人在北京和成都开展了两场大病儿童艺术关爱活动,为患病儿童及其家庭提供更多形式的援助,帮助患儿更好地接受康复治疗,提高生活质量,早日融入社会。

(来源:国彩推送)

零钱的逆袭 40元中2376万元双色球大奖



井喷啦!3月20日晚,福彩双色球游戏进行第2022030期开奖,当晚一等奖井喷18注,单注奖金5942310元!本期开奖中,山东彩友共中得一等奖5注,大奖花落济宁市新兖镇37088266号彩站(4注)与聊城市高唐县37150728号彩站(1注)。

4注大奖或为一人包揽 奖金总计2376万多元

当期开奖中,济宁彩友中得的4注一等奖出自两张彩票。一张为机选单式彩票,一张为自选单式彩票,两张彩票投注额均为20元(对5组号码进行2倍投注),分别斩获一等奖2注,各中得奖金1188.462万元。经检索,两张彩票的投注时间间隔不到1分钟,且5组投注号码完全相同,两张中奖彩票有可能由一人所中!若真如此,大奖得主将揽获2376.924万元巨奖!

本期另外1注一等奖诞生在聊城市高唐县人和办事处张庄第37150728号福彩站。中奖彩票是一张投注额10元的机选单式票,中得1注一等奖,喜获奖金594.231万元。

15注38万元大奖花落3地 今晚奖池资金仍有17.97亿元

3月20日晚,山东彩友还中得15注二等奖,每注奖金385490元,大奖分别花落济南、日照、滨州3地市,大奖福地分别为济南市37010264号彩站(1注)、济南市37011274号彩站(8注)、日照市37110118号彩站(5注)、滨州市37166808号彩站(1注)。

双色球大奖井喷后,奖池资金仍高达17.97亿元,今晚将迎来双色球第2022031期开奖,根据双色球游戏规则,只需投入2元钱,就有机会中得最高1000万元的大奖!